



胡海峰参加指导遂昌县委常委班子党史学习教育专题民主生活会时强调

大力弘扬践行浙西南革命精神 奋力推动跨越式高质量发展

本报讯(记者 赵泰州)1月26日,根据市委统一安排,市委书记胡海峰参加指导遂昌县委常委班子党史学习教育专题民主生活会。他强调,遂昌要更加坚定不移地突出发展是第一要务的主题,扛起跨越式高质量发展的责任使命,在充分总结过去既有发展成绩和成功经验的基础上,更加聚焦聚力高质量绿色发展,努力在建设现代化生态经济体系上迈出更大步伐,在山区26县发展的赛道上奋力跑在前列。

的省级数字经济创新发展试验区。这次民主生活会,遂昌县委常委班子思想上高度重视、政治上严肃对待、行动上充分准备,做到了摆问题有力度、相互批评有质量、整改措施有章法。随后,他指出,党史学习教育的一个指导思想,就是以史为鉴、开创未来,并围绕以弘扬践行浙西南革命精神为强大精神动力,鼓舞和激励遂昌干部群众推动跨越式高质量发展的主题,作了专题指导讲话。

建设,把所有时间和精力用在谋划和推动遂昌发展上,用在解决影响和制约遂昌长远发展的深层次问题上,团结带领全县人民接续奋斗,努力趟出山区26县加快发展和革命老区振兴发展的新路,以加快发展的显著成绩彰显对使命的忠诚。

胡海峰强调,要求是挺进,做克难攻坚的带头人。当年,挺进师面对百倍于己的强大敌人,既发扬一往无前的挺进精神,又根据斗争环境和斗争形势的深刻变化,发扬求真务实求是的科学精神,积极调整斗争策略,实现了把不可能完成的任务圆满完成的目标,变不可能为可能。今天,在丽水这样一个发展既不平衡又不充分问题仍然突出的山区实现跨越式高质量发展,没有现成经验学习借鉴,每往前一步都需要勇气和胆略,也需要边探索边创新。要围绕目标要求,尊重实际情况、尊重客观规律,才能做到求是挺进。每一个县(市、区)都要向挺进师学习,勇于攻坚克难,善于因地制宜、创新突破,两方面共同发力推动跨越赶超。遂昌新一届班子要始

终立足县域发展实际,敢于确立、拼尽全力跳起来摘桃子的目标,坚持从实际出发,秉持唯实惟先的态度,进一步发扬求是挺进的奋斗精神,勇毅前行、锐意创新,不断加快县域发展,带领全县干部群众拼搏进取,巩固好业已形成的发展态势,突破更多发展难题,干出更好发展成绩。

胡海峰强调,要植根人民,做群众信赖的贴心人。当年,挺进师深深扎根人民、依靠人民、为了人民,从而不断夺取新的胜利。今天,加快跨越式高质量发展,既是一项创造全体人民共同富裕美好生活的伟大事业,同时也必然需要依靠全体人民的共同努力来实现。遂昌新一届班子要继续发扬挺进师植根人民的优良传统,学习挺进师分兵以发动群众、集中以打击敌人的统分结合智慧方法,自觉坚持群众观点,践行群众路线,增强做好群众工作的本领,努力把发展的思路举措谋划得更加符合遂昌实际、体现人民意愿,使遂昌的发展动力深深根植于、发掘于遂昌群众澎湃伟力之中,体现为人民群众勤力同心创造美好生活的实干实践。

经济运行稳中有进 各项指标持续向好

遂昌GDP增速位列全省山区26县第一

本报讯(记者 钟根清 朱敏 通讯员 傅鸿燕)日前,2021年全省经济运行情况公布,遂昌多项经济指标位居全省山区26县和全市前列。其中,GDP增长12%,位列全省山区26县第一、全省第二以及全市9县(市、区)第一,充分展现了经济稳中向好、快速增长的强劲态势,交出了全年红、高分报表。

去年以来,遂昌坚定工业强县战略,深入实施工业复兴提速战,推动生态工业实现规模化、智能化、数字化改造,聚力打造浙西南智能制造先行县。在政府的引导和推动下,越来越多企业装上智脑,实现从制造向智造的转变。

国家高新技术企业、国家专精特新小巨人企业宇恒电池有限公司积极抢抓机遇,推进企业数字化、智能化改造。投入2500万元完成第一期数字化工厂后,公司生产效率和产能分别提高20%和30%,产品批量合格率从92%提升至99%以上,企业毛利润提升至30%。目前,二期改造正在上马。

在激活新兴产业上,去年,中国航天科工集团增材制造技术创新中心浙南基地第一块试样在遂昌打印成功,标志着浙南地区首个金属3D多功能平台正式投入使用。与此同时,遂昌还加快了数字技术在工业场景中的应用,建成了

以supOS工业操作系统为基础的省首个金属制品加工行业工业互联网平台。

在创新氛围的带动下,去年,遂昌工业经济运行稳中有进,各项指标持续向好,拉动当地GDP增长4.5个百分点。其中,规模以上工业增加值同比增长19.3%,净增规模以上工业企业28家,培育亿元企业8家。

项目的陆续投产,为遂昌经济增长夯实了基础。数据显示,去年一年,遂昌固定资产投资额同比增长43.1%,连续10个月全市排名第一,同时获得三季度全省首批、全市唯一投资赛马激励A6个重点项目完成年度投资计划的129.09%。

去年底,省政府批复成立浙江遂昌经济开发区,标志着遂昌生态工业发展再次进入新时期。后续,开发区将围绕产业高端化、数字化发展方向,努力建设成为浙皖闽四省边际区域的生态经济发展高地。

值得一提的是,花园数字乡村的加速改造和乡村振兴的加速推进,让遂昌越来越多乡村具备了大步向前的底气,乡村人居环境进一步提升,乡村产业开始布局更高层次的梦想+。去年,遂昌农村常住居民人均可支配收入增长12.7%,位居全市第一。

共同富裕新征程

丽水 诚信奶奶 陈金英荣膺最美浙江人 浙江骄傲

本报讯(记者 蓝京 郑佳伦)1月25日,由省委宣传部、浙江广播电视集团主办的2021年度最美浙江人浙江骄傲人物颁奖典礼在杭州举行。10年还清2077万元债务的92岁高龄丽水诚信奶奶陈金英现场接受表彰,当选2021年度最美浙江人浙江骄傲,是我市唯一获奖者。

羽毛虽轻,可以承载千斤信诺,还债路远,不及十年步履不停;白手起家,高龄创业,人生奋进如此,有债必还,迎难而上,不忘乐善好施,你以坚韧书写典范,你用诚信铸就丰碑。这是最美浙江人浙江骄傲人物颁奖典礼上对陈金英的颁奖词,也是陈金英榜样力量的高度概括。通过颁奖仪式,诚信奶奶的事迹再次刷屏众多网友的朋友圈,感动万千网友。

1931年出生的陈金英53岁时办厂,3000元起家,艰难创业。当企业遭遇困难欠下巨款,80岁的她选择勇敢担当。为了还债,老人顶

着寒风摆地摊,90岁时终于还清所有债务,被人们誉为诚信奶奶。

上世纪80年代初,退休后的陈金英创办了专门为老年人做羽绒服的服装厂。2011年9月,公司因股东撤资引发资金链断裂,导致公司欠下了2077万元的巨额债务。这一年,陈金英已经80岁。有人劝她申请破产,剩下的债务就不用还了。她没有这样选择,而是将厂房以900万元的低价转手,又卖掉了名下的两套房子,还了1800万元,还剩下欠277万元。有的债主看她年事已高,提出还不上就算了。陈金英说:做人要诚信,不管怎样我都不能失信于人,钱是一定会还的。做人背可以驼,但腰不能弯!

81岁的陈金英租了个小厂房,带了几个老工人,继续生产。可是羽绒服销路不畅,产品积压。(下转第七版)

践行社会主义核心价值观

指尖上的 月山春晚 百万人次在线闹新春

本报讯(记者 郭真 通讯员 郑翔珉 周彦)虽然疫情原因不能回老家,但是现在我能通过手机看到家乡父老乡亲的表演,还看到好几个熟悉的面孔,感觉特别亲切!1月25日晚上,远在北京上班的庆元人吴俊豪一边看着手机上直播的月山春晚,一边激动地说。

当天是农历小年,庆元县举水乡第42届月山春晚在月山村村礼堂举行。由于疫情防控需要,今年的这场乡土文化盛会搬到了网上,通过云直播的方式,在新华网、无线丽水等线上平台直播,吸引了大批观众在线观看,着实热闹了一番。

虽然在现场的观众没有往年多,但一想到是云直播,网上有更多的观众在收看,心里还是特别的激动。今年的月山春晚在荣誉村民林岳岳访谈乡村春晚中拉开序幕。描绘了举溪美丽乡村风光的小组唱《月山美月山高》,展现举水人民劳作场景的农活秀《一个村的集体记忆》,还有快板《农村三大娘》、菇民戏《姐妹游春》、小品《村鸟》等农民自编自导自演的节目,都原汁原味地将农村乡土气息、民风民俗和人文底蕴呈现在网民面前。

我这个年纪,还能去表演,日子真是越过越有滋味了!95岁高龄的表演者吴友达开心地说道。

主办方介绍,从策划、组织到演出人员,参与这场乡村文化大宴的都是地地道道的村民,舞台不设门槛,节目源于生活,老少齐上阵,台上下欢乐交融。

值得一提的是,今年的月山春晚直播中还穿插了村民备年货、迎新年的内容。做豆腐、榨黄粿、敲麻糍、炒爆米花,这些年味十足的镜头画面,引来了众多网民围观。从线下到线上,陪伴乡亲42年的月山春晚,通过数字赋能,来了一次独特而华丽的转身,引发了又一股乡村文化振兴的热潮。据统计,当晚,通过线上平台收看这场月山春晚的观众超过了100万人次,仅新华网上的观众就超过79万人次。随着网络传播,月山春晚这块金字招牌被越来越多的人知晓,一幅共同富裕山区文化样板的美景也展现在人们眼前。

新春走基层



云春晚 彩排忙

随着春节临近,大港头艺术团的舞蹈演员们正在为2022年古堰画乡小镇云春晚的节目进行彩排。受疫情影响,此次迎春晚会将会通过录播的形式,让市民们在线上欣赏乡村年味。

记者 雷宁 见习记者 商政君 通讯员 孙朝庆 实习生 曾莉焯 摄

我们的节日 春节

清廉丽水建设全线推进 亮点涌现 清为美 廉有福

通讯员 吴春雨 蒋洪勇

清廉建设,民之所向。2021年,站在两个一百年的历史交汇点上,丽水市强化主体责任和监督责任同频共振、同向发力,统筹推进机关、村居、学校、医院、国企、民企、交通和文化等八大清廉单元建设,为打造共同富裕美好社会山区样板增添清廉底色。

项目化管理 健全推进机制

清廉建设,顶层设计是关键。省纪委监委出台有关清廉建设的意见后,丽水市委高度重视、高位推进,专门研究推进清廉丽水建设的有关问题,为有序推进清廉丽水建设画好施工图。

在市委、市纪委监委的督促指导下,市委宣传部、市委统战部、市直机关工委、市教育局、市交通运输局、市农业农村局、市卫生健康委和

市国资委等8个牵头部门,先后制定三年行动规划和年度重点任务清单,紧盯共同富裕关键部位做优清廉单元。

清廉建设 机关要先行

为充分发挥机关在全域清廉建设中的示范性作用,市直机关工委制定纵深推进清廉机关模范机关建设的实施方案,印发导引,在加强领导干部特别是一把手等关键少数监督的同时,全面谋划立体式监测体系。

为夯实全面从严治党主体责任链条,我市实行项目化推进、销号式管理。每季度召开点评会,协调解决问题,推进重点项目落实。发布红黑榜,激励先进、鞭策后进,有效推动党委(党组)主要负责人抓在日常、落在日常,认真履行施工队长的职责。

为了进一步构建清廉建设责任共同体,各地八仙过海,积极探

索行之有效的监督方式。聚焦八大清廉单元建设各个环节,松阳县推行靶向式监督模式,精准发现问题,推动标本兼治。云和县深化廉心工作机制,激发各单位建设清廉机关、模范机关的主动性。驻市委统战部纪检监察组实施一周一过问,一月一汇报,一季一报告,推动企业清廉建设与生产经营有机融合,充分发挥民营经济在共同富裕新征程中的作用。

标准化建设 打造标杆示范

市委宣传部牵头编制的《清廉文化建设指南》成为全国首个清廉文化建设市级地方标准。它把清廉文化建设工作系统化、制度化,具有很强的示范意义。

为了确保清廉建设干有方向、做有标准,我市根据八大单元任务要求和九县(市、区)优势特点,推行1个清廉单元+1个牵头部门+1个

县(市、区)的1+1+1建设模式,初步形成了一整套适用全市、具体直观、便于操作的清廉单元建设的丽水标准 丽水样板。

深化清廉村居建设,夯实共同富裕的基石。2021年我市在全省率先出台《清廉村居 百村引领、千村规范 行动实施方案》,争取1个县2个乡镇10个村列入省清廉村居标杆培育,数量居省内设区市第一序列。市农业农村局指导莲都区、庆元县开展《丽水市清廉村居建设规范》的制定工作,是全国第一个开展清廉村居标准制定的设区市。

此外,我市把廉政风险防控典型样本建设作为清廉建设的基础性工作,分系统、分单元开展,逐步形成廉政风险审查、防范、预警、治理、评估监督闭环。目前建成的27个典型样本已成为各清廉单元建设的重要根基。(下转第七版)